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İTHALATTA GÖZETİM VE KORUMA UYGULAMALARI KAYNAKLI ÖDENEN 

KDV’NİN İNDİRİM HAKKI KALDIRILDI 

24.11.2023 tarihli ve 32379 sayılı Resmi Gazete ile yayımlanan 7846 sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararı uyarınca, ithalatta gözetim ve koruma önlemi uygulamaları 

kapsamında hesaplanan katma değer vergisinin indirim hakkının kaldırılmasına Katma Değer 

Vergisi Kanununun 36’ncı maddesi gereğince karar verilmiştir. 

1- İthalatta gözetim uygulanması hakkında ilgili mevzuat uyarınca, gözetim 

uygulamasına tabi tutulan mallara ilişkin gümrük beyannamelerinde beyan olunan ve tevsik 

edilemeyen tutarlar ile bu tutarlar nedeniyle doğan ve katma değer vergisi matrahına dahil 

olan her türlü vergi, resim, harç ve paylar dolayısıyla ödenen katma değer vergisinin 

indirim hakkı kaldırılmıştır.  

2- İthalatta korunma önlemleri uygulanması hakkında ilgili mevzuat uyarınca 

korunma önlemi olarak uygulanan gümrük vergisi ve/veya ek mali mükellefiyetler, ithalatta 

haksız rekabetin önlenmesi hakkında mevzuat kapsamında uygulanan dampinge karşı vergi ve 

telafi edici vergiler ile bu tutarlar nedeniyle doğan ve katma değer vergisi matrahına dahil 

olan her türlü vergi, resim, harç ve paylar dolayısıyla ödenen katma değer vergisinin 

indirim hakkı kaldırılmıştır.  

Gözetim uygulamasına ilişkin, ithalatta gözetime tabi olan mallarda devletin 

belirlediği bedel ile alış fatura bedellerinin farkına isabet eden KDV artık indirilemeyecektir. 

Korunma önlemlerine ilişkin ise, korunma önlemleri kapsamında ithalatta gözetim 

uygulanması, koruma önlemleri, dampinge karşı vergi uygulamaları nedeniyle ithalatta 

ödenen KDV indirim konusu yapılamayacaktır. İndirilemeyecek bu KDV’nin gelir ve 

kurumlar vergisi matrahında gider olarak dikkate alınabileceği tabidir.  

Konuya ilişkin yapılacak yeni düzenlemeler ayrıca duyurulacaktır. 

Saygılarımızla.  

 

 

http://www.isik-ymm.com.tr/
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/11/20231124-2.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/11/20231124-2.pdf

